
Procès-verbal de l’assemblée Générale 

du 04/07/25 

Saison 2024/2025 
Nombre de licenciés : 89 (53 majeurs + 36 mineurs) 

Nombre de votants :   20 + 2    pouvoirs 

Les membres présents ont été invités à signer la feuille de présence et l’assemblée générale commence 

à 19H00. 

 

1 Mot du président 

Bonsoir à tous, volleyeurs, volleyeuses, parents et peut-être futurs joueurs ou joueuses… 

Une nouvelle saison s’achève pour le club. Cette saison n’a pas été la plus fructueuse sportivement mais 

l’ENOA est fier d’accueillir toujours autant de jeunes joueurs et joueuses en son sein. Chaque équipe a 

su accueillir les nouveaux adhérents et d’après les retours des différentes équipes on devrait pouvoir 

compter sur un bon taux de renouvellement chez nos jeunes pousses. 

De plus les ouvertures d’entraînements au mois de Juin ont été fructueux et nos rangs devraient grossir 

en M18, M13, et école de volley. 

Bonne nouvelle, cela va permettre d’engager une M13 et enfin offrir l’occasion à certains qui ne 

pouvaient pas faire de matchs cette saison de se lancer dans l’aventure. 

Même si cette saison n’a pas été la plus riche sportivement, je tiens tout de même à féliciter les M15 G 

et leur entraîneur pour leur belle deuxième place en championnat et surtout leur trophée de coupe de 

l’Anjou ! 

Je veux aussi remercier tous ceux qui œuvrent tout au long de l’année pour le club. En premier lieu les 

entraîneurs et responsables d’équipes qui se rendent disponibles chaque semaine et les week-ends : 

Romain, Céline, Hélène, Freddy, Nicolas, Jean-Michel, André, Laurent et moi-même. 

Merci aussi aux membres du bureau, notamment Céline pour son gros boulot de secrétariat et Etienne 

pour sa tenue comme toujours irréprochable des cordons de la bourse. 

Merci aussi à tous ceux qui ont été présents dans les salles, pour arbitrer, faire des tables de marques, 

aider au montage, démontage, aux parents qui ont fait les trajets, qui ont tenu une buvette. Même si c'est 

parfois moins visible, ces aides sont précieuses et indispensables ! Et enfin merci aux joueurs qui portent 

les couleurs et l’esprit de l’ENOA.  

Pour ma part, la distance, mon engagement moindre qu’il y a “quelques” années, me disent que je dois 

laisser la place pour je l’espère insuffler plus que je ne l’ai fait cette année. Je ne resterai donc pas 

président. Je vais revenir à mes premières amours : une équipe jeune et des coups de main dans les 

salles.  

La saison prochaine sera encore marquée par les travaux à la salle de Montreuil Juigné. Il a fallu encore 

se tordre l’esprit pour caler les entraînements en fonction des catégories, des disponibilités de chacun 

(joueurs et entraîneurs) pour essayer de trouver la meilleure organisation possible. Cela va durer encore 

une saison voire un peu plus. Merci à Laurent qui à réussi à nous dégoter un créneau le jeudi à La 

Meignanne et merci à Mr GUERIN pour ce créneau. Nous avons essayé de faire au mieux avec les 

moyens. Une mise à jour sera peut-être à envisager à la reprise. 

D’autre part, Etienne nous dira tout à l’heure, sans vouloir le spoiler, que les finances sont menacées 

même si cette année les comptes sont maîtrisés. Aussi, d’ores et déjà, j’invite tout le monde à en prendre 

conscience et à réfléchir à des actions afin de stabiliser tout ça sans que le seul levier ne soit les tarifs 

de nos licences.  

Pour conclure, et en parlant d’éventuelles animations lucratives, je vous informe, si vous ne le savez 

pas, que cette saison l’ENOA aura 20 ans et, ça se fête !!  



Donc une commission devrait voir le jour pour réfléchir à l’organisation de cet évènement. Je vous 

invite tous à y participer.  

Je vous souhaite à tous un bel été à tous et rendez-vous la saison prochaine.  

Merci pour votre attention.  

 

Le mot du président est adopté à l'unanimité. 

 

2 Bilan Moral 

Licenciés : 

Le club compte 89 licenciés cette saison avec encore une fois une parité hommes (44)/femmes (45). Le 

nombre de jeunes dans le club se maintient ce qui nous a permis d’engager en compétition, nos équipes 

M15 Filles et Garçon, une équipe M18 féminine et de continuer à faire grandir notre école de volley 

avec des M11 et M9.  

La saison s’est bien déroulée pour l’ensemble des équipes du club, seniors comme Jeunes. C’est 

également ce qui est ressorti lors des différentes AG de la ligue et du comité, où il a été mis en avant le 

bon déroulement des matchs et le respect sur les terrains contrairement à l’année dernière. 

Nous tenons à remercier l’ensemble des entraîneurs et responsables d’équipes qui donnent du temps 

pour le club. Merci également, à l’ensemble des parents pour l’organisation des pots d’après-matchs 

des jeunes, pour le covoiturage mis en place tout au long de la saison. 

Les essais de Juin dans les différentes équipes nous permettent de partir plutôt sereinement pour une 

nouvelle saison. Tous les nouveaux joueurs sont les bienvenus dans toutes les équipes du club, adultes, 

enfants, division de semaine ou non. 

 

Résultats sportifs : 

 

Voici les résultats des différentes compétitions auxquelles les équipes d'ENOA ont participé : 

 

Pour les jeunes : 

Les M15 Filles finissent 9ème/ 10 équipes (5ème de la poule honneur) :  

Elles ont beaucoup progressé tout au long de la saison, c’est un groupe qui évolue bien ensemble. Elles 

passent en M18 à 6, l’année prochaine. 

Les M15 Garçons finissent 2ème/ 8 équipes (2ème de la poule excellence) 

Ils ont fait une excellente saison, ils sont également vainqueurs de la Coupe de l’Anjou. Ils passent en 

M18 à 6, l’année prochaine, avec certains joueurs qui pourront renforcer l’équipe Senior.  

Les M18 Filles finissent 4ème/ 10 équipes (4ème de la poule excellence) 

Un groupe très hétérogène dans leur niveau mais qui ont su construire un bon collectif, la deuxième 

partie de saison en poule excellence étaient un peu plus dure mais elles ont tenu bon malgré les défaites. 

Elles restent en M18 l’année prochaine avec certaines joueuses qui pourront venir renforcer l’équipe 

seniors.  

L’école de volley s’est présentée à chaque regroupement poussin organisé par le comité tout au long de 

l’année. Les 3 plus jeunes, Raphaël, Nathanaël et Lezia ont obtenu leur maillot Jaune, Ambre, Louis et 

Eva ont reçu leur maillot Orange et Manon a quant à elle, reçu le maillot Rouge. 

 



 Pour les séniors: 

La DS mixte finit dernière de DS1 (11 équipes, 3 matchs gagnés) :  

Sportivement, l’année à été un peu dure mais il y a eu une très bonne ambiance malgré un petit manque 

de motivation, notée, dans l’année. Des potentielles arrivées l’année prochaine, suite aux essais de Juin, 

viendront étoffer l’équipe. 

La DSM finit 5ème/ 10 

Ils sont partis à 9 joueurs puis sont passés à 7, suite à des blessures. C’était un peu juste en effectif mais 

ils ont bien tenu. Une potentielle arrivée à la rentrée. 

Les séniors masculins finissent 9ème/ 11 

Année un peu compliquée car 3 joueurs sont partis en cours d’année pour leurs études. leur retour 

l’année prochaine, plus le renfort des M18 permettra de repartir avec une équipe départementale à la 

rentrée. 

Les séniors féminines finissent 12ème/13   

Sportivement, l’année a été un peu difficile, malgré une très bonne ambiance. Elles ont gagné leurs 2 

derniers matchs ce qui montre les progrès de l’équipe. 

Coupe de l’Anjou : 

Toutes les équipes des M15 aux séniors ont participé à la coupe de l’Anjou, avec une mention spéciale 

aux M15 garçons qui ont remporté la finale M15 à 4. 

Félicitations à toutes nos équipes pour leur combativité sur le terrain ainsi que leur fair play qui reflète 

les valeurs de notre club.  

 

Formations/ Arbitrage : 

 

Cette année, Julie Bronner a passé la formation arbitrage malheureusement elle n’a pas donné suite en 

ne validant pas la pratique. Nous vous rappelons que ces formations sont payantes et que c’est le club 

qui les paye. En vous inscrivant à cette formation vous vous engagez à aller jusqu’à la validation. 

Romain GRANIER a effectué beaucoup d’arbitrage jeune ainsi que les arbitrages de l’équipe Féminine 

quand nous n’en avions pas. Cela a permis de couvrir le club pour cette année, cependant il est important 

d’inscrire en formation au moins une personne pour la saison prochaine. 

Un seul arbitre officiel ne suffira pas pour couvrir nos équipes. Si vous êtes intéressé pour passer cette 

formation, n’hésitez pas à nous le faire savoir (que vous soyez senior ou jeune). De même, il est 

nécessaire d’avoir des marqueurs sur les matchs que ce soit en jeune ou en senior, un roulement devra 

être mis en place dès le début de saison dans les équipes pour soulager un peu les personnes qui le font 

systématiquement.  

Pour créer du lien au sein du club, entre les équipes, nous allons faire une demande au comité et essayer 

de coupler les matchs des différentes équipes (séniors/jeunes). Nous n'avons réussi à le faire qu’une 

seule fois cette année. Tout parent qui souhaiterait s’investir ou donner un coup de main est le bienvenu. 

Tous les licenciés s'engagent, en signant sa licence dans le club, à faire un arbitrage et une table de 

marque. 

Deux personnes ont suivi la formation entraîneur, CAVB 1 : Céline (entraîneur M18 F) et Freddy 

(entraîneur Senior Féminine). Nous les félicitons et les remercions de continuer à mettre en application 

cette formation la saison prochaine.  

 

 



Projets pour 2025/2026 : 

 

- Mise en place d’un parrainage entre les joueurs du club (s’engager à venir à quelques matchs 

de son filleul/ parrain)  

- Proposer à des jeunes M18 de devenir entraîneur adjoint pour des M13 ou pour l’école de volley 

- Un planning des matchs sera affiché dans chaque salle pour inciter les autres équipes à venir 

s’encourager, pour savoir qui joue, quand et où.  

- Les 20 ans du club :  

La saison prochaine marque les 20 ans du club. Nous souhaiterions organiser une soirée festive 

et inviter tous les joueurs et joueuses qui ont fait partie du club depuis ces 20 ans. Il va être créé 

une commission spéciale pour pouvoir l’organiser. Nous aurons besoin de monde pour pouvoir 

préparer cette soirée en parallèle de la saison sportive. N’hésitez pas à vous rapprocher de 

Guillaume POTET (responsable de la commission des 20 ans) 

 

Nos référents pour les communes : 

Montreuil Juigné : Maxime Poulet, André BERNARDEAU, Céline GRANIER 

Saint Lambert la Potherie : Jean-Michel GAITE 

Longuenée en Anjou : Laurent GUIAVARCH 

 

Le bilan moral est adopté à l’unanimité. 

 

3 Bilan financier 

 

Monsieur Etienne Laize, trésorier, présente le compte de résultat et le bilan de la saison. 

 

"L'exercice se solde par un excédent de 339€. 

 

Concernant la subvention de Montreuil-Juigné, budgétée à 1 600€, nous avons appris en décembre 2024 

qu'elle ne serait que de 300€ puis finalement on a reçu 986€ en juin. 

Nous n'avons fait aucune dépense en matériel car nous nous attendions à terminer l'exercice en déficit. 

L'activité bar qui a été organisée sur une seule journée est déficitaire à cause des "invendus", notamment 

un fût de bière à 78€ dont il restait plus de la moitié à la fin de journée. il faudra mieux prévoir cela 

pour les futures manifestations. 

 

Pour information, le tarif famille et offrir la licence au Président et aux entraîneurs représentent un 

manque à gagner de respectivement 38€ et 840€. Cela reste faible face à l'investissement en temps et 

en déplacements que ces personnes apportent au club. 

 

100% des dépenses du club sont des dépenses "contraintes", si on veut redégager des marges de 

manœuvres, il sera nécessaire d'augmenter un peu les produits". 

 

 

 

 

 

 

 

 



4 Approbation des comptes 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

L’assemblée générale approuve les comptes de l’exercice clos le 04 / 07 / 2025 qui lui ont été présentés. 

Ce compte de résultat est adopté à l'unanimité. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

5 Approbation du budget et des tarifs 

 

Le bureau propose à l’assemblée le budget suivant : 

 

 

Le bureau propose de ne pas modifier les tarifs des licences qui sont les suivants : (sous condition 

d’organisation d’actions permettant une rentrée d’argent pour le club : tournoi, buvette, …) 

 

 

Nous rappelons que l’association offre la licence aux membres du bureau, aux entraîneurs et aux arbitres 

afin de les remercier de leur investissement personnel indispensable à la vie du club.  

Nous proposons de reconduire le tarif « famille ». Celui-ci est réservé aux familles (parents + enfants 

mineurs) ayant au moins 3 licenciés au club. La réduction serait de 20% du total des licences. Une 

famille en a bénéficié cette année. 

Cette résolution est adoptée à l’unanimité. 

 

24/25 budget 25/26 24/25 budget 25/26
Licences - engagements - affiliation 7476 7500 Cotisations 7939 8000

Personnel d'encadrement 0 Subventions 0

 - salaires 0  - municipale Montreuil Juigné 986 300

 - charges sociales 0  - municipale Longuenée 0

 - arbitrage 576 400 0

 - divers 0 0

Formations - stages 385 350 Participations diverses 0

Achats matériel 0 Produits financiers 0

 - ballons, +autres 0  - intérêts livret A 83 100

 - maillots 0  - 0

Frais de manifestations 0 Produits de manifestations 0

 - location 0  - entrées 0

 - bar 128  - bar 92 74

 - 0  - 0

Frais administratifs 0 0

 - secrétariat (timbres, photocopies,…) 0 0

 - assurances 190 200 0

 - frais bancaires 6 24 0

 - 0 0

Autres dépenses 0 Autres recettes 0

 - CVN Frais de déplacement 1377  - CVN bénévolat 1377

 - Mise à disposition locaux et matériel 19572  - Mise à disposition locaux et matériel 19572

TOTAL DEPENSES 29710 8474 0 TOTAL RECETTES 30049 8474 0
Excédent 339 0 0

TOTAL GENERAL 30049 8474 0 TOTAL GENERAL 30049 8474 0

DEPENSES RECETTES



6 Présentation de la saison prochaine 

 

Le complexe de Montreuil Juigné est toujours en travaux, les entraînements et matchs ont lieu 

principalement sur les communes de St Lambert la Potherie et Longuenée en Anjou. 

Les créneaux seront les suivants : 

Le mardi soir : DS mixte et DSM à St Lambert de 20h30 à 23h avec la possibilité de match le vendredi 

pour la DSM à st lambert à 21h. 

Le mercredi : M13 à Montreuil Juigné, salle Henri David de 18h30 à 19h30 

Le jeudi : L’école de volley, à la Meignanne de 18h15 à 19h15 

Le vendredi : M18 F (2 équipes) à l’espace Longuenée de 18h30 à 20h, Senior F, même salle, de 20h à 

22h00 et les M18G et Senior G, à St Lambert de 19h à 21h 

Un créneau technique pour l’ensemble du club pourra être envisagé le Jeudi soir à La Meignanne en 

parallèle de l’école de volley.  

Des modifications pourront être apportées à la rentrée.  

Les fiches d’inscriptions sont toujours d’actualités et devront être signées lors de la prise de licence 

ainsi que la fiche d’autorisation parentale.  

Il n’y a plus besoin de certificat médical aussi bien pour les adultes que pour les enfants. Attention, il 

est obligatoire (feuillet de la ff Volley) pour les M18 (surclassement en senior). 

 

7 Questions diverses 

- Actions : sponsoring possible sur la salle de La Meignanne pour 200€ (affichage sur support 

dans la salle) 

- Sponsoring de Giffard pour des maillots par exemple, il faut faire un dossier de demande 

- Reprise des entraînements fin août/ début Septembre. Salle de Longuenée indisponible le 

vendredi 5 Septembre. 

- Proposition d’un tournoi fin septembre.  

- Il appartiendra à la nouvelle équipe de mettre en place des projets pour la saison prochaine pour 

pouvoir investir dans davantage de matériel pour les entraînements ainsi que dans des jeux de 

maillots pour les différentes équipes.  

 

8 Election du Conseil d’administration 

 

Vous pouvez vous présenter pour entrer dans le CA. A la suite de cela, le CA votera la composition du 

bureau. 

Guillaume POTET souhaite laisser sa place au sein du bureau.  

Qui souhaite entrer au sein du CA? 

● 1 personne se présente pour entrer au CA : MARQUES Sylvain 

Son entrée au CA est adoptée à l’unanimité. 

 



    

Rappelons que Céline GRANIER, Hélène L'HOSPITALIER, Romain GRANIER, Laurent 

GUIAVARCH, Etienne LAIZE, Guillaume POTET sont membres du CA. 

Les responsables d’équipe restent les mêmes pour cette année. 

Le CA se réunit pour voter le Bureau. Celui-ci est le suivant : 

- Président : L’HOSPITALIER Hélène 

- Vice-président: Romain GRANIER 

- Trésorier : Etienne LAIZE 

- Secrétaire : Céline GRANIER 

- Secrétaire adjoint:  Sylvain MARQUES 

L’ordre du jour étant épuisé, Monsieur POTET clos l’assemblée générale à 20h00. 

 

Fait à Longuenée en Anjou, le 04/07/2025 

 

Président    Trésorier    Secrétaire 

-  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Etienne LAIZÉ
Crayon 


